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                                                        ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
                      Συγκινητική Βραδιά Μνήμης Αφιερωμένη στον Αλέξη Πολίτη 
 
Με ιδιαίτερη συγκίνηση πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 19 Μαΐου 2025, στο αίθριο 
του Τμήματος Φιλολογίας, στην Πανεπιστημιούπολη του Ρεθύμνου, τιμητική 
εκδήλωση αφιερωμένη στη μνήμη του Ομότιμου Καθηγητή του Πανεπιστημίου 
Κρήτης, διαπρεπούς φιλολόγου Αλέξη Πολίτη.  

Χαιρετισμούς απηύθυναν ο Πρύτανης του Πανεπιστημίου Κρήτης Καθηγητής 
Γ. Μ. Κοντάκης, η Αντιπεριφερειάρχης της Ρεθύμνου Μαίρη Λιονή και ο 
Αντιδήμαρχος Πολιτισμού Μάνος Τσάκωνας, ο οποίος μετέφερε τον χαιρετισμό του 
Δημάρχου Ρεθύμνου Γιώργη Μαρινάκη.   

Οι ομιλίες των συναδέλφων και φίλων του Αλέξη Πολίτη στο Πανεπιστήμιο 
Κρήτης Δημήτρη Πολυχρονάκη και Γιάννη Δημητρακάκη, καθώς και της 
Μαριλίζας Μητσού, Ομότιμης Διευθύντριας Σπουδών της École des Hautes Études 
en Sciences Sociales, ανέδειξαν την ανεξίτηλη επιστημονική παρακαταθήκη που 
άφησε ο Αλέξης Πολίτης σε πεδία όπως η διερεύνηση του 19ου αιώνα, η ερμηνεία της 
ποίησης και η μελέτη του δημοτικού τραγουδιού.  

Ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσαν οι προσωπικές μαρτυρίες και οι αναμνήσεις  
συναδέλφων και παλαιών μαθητών του εκλιπόντος, όπως της Διευθύντριας της 
Βιβλιοθήκης Ελένης Κωβαίου, οι οποίοι αναφέρθηκαν στην καθοριστική επιρροή 
που άσκησε στην ακαδημαϊκή και επαγγελματική τους πορεία, καθώς και στις αξίες 
που τους μετέδωσε, ενώ σκιαγράφησαν την ανοικτή σε νεοτερισμούς και απλόχερα 
δοτική  προσωπικότητά του. 

Η βραδιά συμπληρώθηκε με απαγγελία δημοτικών τραγουδιών από τον 
ηθοποιό και στενό φίλο του Αλέξη Πολίτη Μιχάλη Βιρβιδάκη, και από την παλιά 
φοιτήτρια και κατόπιν συνάδελφό του Αγγέλα Γιώτη. Ποιήματά τους διάβασαν ο 
Δημήτρης Περοδασκαλάκης, μέλος ΕΔΙΠ, και ο φοιτητής της κλασικής φιλολογίας 
Κώστας Αγγελόπουλος, ενώ η σύζυγος του Αλέξη Πολίτη Κοσμήτορας της 
Φιλοσοφικής Σχολής Καθηγήτρια Αγγέλα Καστρινάκη έπαιξε μερικά κομμάτια στο 
φλάουτο, συνοδευόμενη από τον φοιτητή Μάνο Πανταζώνη με την κιθάρα του. 

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους μέλη της Διοίκησης του 
Πανεπιστημίου Κρήτης, τωρινά και παλαιότερα, πλήθος συνάδελφοι, παλαιές 
φοιτήτριες και φοιτητές, σημερινοί μεταπτυχιακοί φοιτητές που γνώρισαν τον Αλέξη 
Πολίτη σε σεμινάρια, φίλοι από την πόλη του Ρεθύμνου, καθώς και από τα Χανιά και 
το Ηράκλειο. Η μνήμη του θα παραμείνει ζωντανή και πάντα φωτεινή ανάμεσά μας, 
όπως τόνισε η Πρόεδρος του Τμήματος Φιλολογίας Αναστασία Νάτσινα, η οποία 
συντόνισε την εκδήλωση. 
 
 


